



**Экономический  
и Социальный Совет**

Distr.: General  
23 July 2019

Original: Russian

**Сессия 2019 года**

26 июля 2018 года — 24 июля 2019 года

Пункт 19 f) повестки дня

**Социальные вопросы и вопросы прав человека:  
права человека**

**Письмо Постоянного представителя Российской Федерации  
при Организации Объединенных Наций от 19 июля 2019 года  
на имя Генерального секретаря**

Настоящим имею честь препроводить Вам текст выступления представителя Российской Федерации в ходе совещания по вопросам координации и управления Экономического и Социального Совета по пункту 19 f) его повестки дня, озаглавленному «Социальные вопросы и вопросы прав человека: права человека» (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Экономического и Социального Совета по пункту 19 f) его повестки дня.

*(Подпись)* В. Небензя



**Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 19 июля 2019 года на имя Генерального секретаря**

**Выступление представителя Российской Федерации на совещании по вопросам координации и управления Экономического и Социального Совета по пункту 19 f) его повестки дня, озаглавленному «Социальные вопросы и вопросы прав человека: права человека»**

6 июня 2019 года

Г-жа Председатель,

Хотели бы воспользоваться рассмотрением данного подпункта с тем, чтобы прокомментировать отдельные аспекты деятельности Комитета по экономическим, социальным и культурным правам (КЭСКП).

Как известно, основная задача данного органа — это рассмотрение национальных докладов государств — участников Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах и вынесение по ним рекомендаций. Как следует из представленного вниманию ЭКОСОС доклада КЭСКП по итогам работы его 63-й и 64-й сессий (E/2019/22-E/C.12/2018/3), Комитету удалось справиться с такой сложной задачей, как сведение до минимума числа нерассмотренных национальных докладов. Вместе с тем не стоит забывать о том, что подобные результаты стали возможны не только благодаря проводимой работе по оптимизации деятельности, но и за счет выделенного Комитету в 2013–2014 гг. дополнительного времени.

В этом контексте обратили внимание на то, что КЭСКП далеко не всегда оптимально использует официальные заседания. Так, только в прошлом году Комитет провел порядка 10 встреч с неправительственными организациями, академическими кругами и структурами системы ООН, вместо того, чтобы более рационально использовать это время на диалог с государствами — участниками Пакта.

Озабоченность вызывает продолжающаяся набирать обороты тенденция вольной интерпретации членами КЭСКП своих полномочий. В частности, не может не вызывать беспокойство практика принятия экспертами замечаний общего порядка и заявлений Комитета, которые будут в будущем навязываться государствам в качестве новых обязательных стандартов. Хотели бы напомнить, что данный орган не обладает нормотворческой функцией, а подобные документы являются лишь частным мнением его членов. К тому же, как можно судить по приложению II к упомянутому докладу, мнения не всех экспертов в равной степени принимаются во внимание.

В заключение хотели бы задать вопросы о правомерности проведения КЭСКП совместных с Комитетом по правам человека заседаний, а также планов подготовки сводного перечня вопросов по отчетности государств. Такие попытки объединить работу двух комитетов наглядно демонстрируют неприкрытое игнорирование положений правовых инструментов, их учредивших.

Благодарю за внимание.